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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Бадмінтон від 1992 року ввведено до програми 

Олімпійських ігор, що особливо загострило потребу у створенні науково 

обґрунтованої системи підготовки бадмінтоністів [7]. На сучасному етапі 

розвитку, у зв’язку із внесенням змін у правила гри, у бадмінтоні 

спостерігаються тенденції інтенсифікації змагальної діяльності [4, с. 12-16]. 

Ураховуючи це, особливої актуальності сьогодні набуває проблема 

швидкісно-силової підготовки бадмінтоністів як фактора, від якого залежить 

можливість забезпечення сучасних вимог до підготовленості бадмінтоністів. 

Фахівці зауважують, що один із проявів швидкісної сили, а саме стартова 

сила, є вирішальним фактором при виконанні ударів у бадмінтоні [21, с. 5-8]. 

Сьогодні вітчизняні спортсмени за кількісними та якісними 

компонентами змагальної діяльності (швидкість переміщення кортом, 

швидкість і висота «обробки волана», «початкова швидкість» волана при 

«смеші» та інші) поступаються закордонним бадмінтоністам. Основною 

причиною цього визначають низький рівень спеціальної фізичної 

підготовленості [54]. 

У доступній нам вітчизняній літературі було знайдено низку досліджень, 

присвячених проблемам підготовки спортсменів у бадмінтоні, а саме 

методиці навчання техніки нападаючого удару; контролю спеціальної 

рухової підготовленості спортсменів з використанням гнучкої 

автоматизованої системи (на прикладі бадмінтону); підвищенню швидкісних 

характеристик із урахуванням лабільності нервової системи; обґрунтуванню 

змісту уроків фізичної культури з елементами бадмінтону для дітей 

молодшого шкільного віку; диференційованому використанню фізичних 

засобів відновлення на етапі передзмагальної підготовки в період змагань 

кваліфікованих бадмінтоністів; швидкісно-силовій підготовці юних 

бадмінтоністок 12-16 років та критеріям відбору бадмінтоністів на етапі 

попередньої базової підготовки. Подальший аналіз літературних джерел 
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виявив, що висвітлення питань швидкісно-силової підготовки у бадмінтоні є 

недостатнім [39; 55, с. 23-25]. 

Таким чином, виявлене протиріччя між значенням, сучасними вимогами 

до швидкісно-силової підготовленості у бадмінтоні та недостатнім 

обґрунтуванням теоретичних і методичних положень спеціальної фізичної 

підготовки кваліфікованих бадмінтоністів зумовило актуальне науково- 

практичне завдання. 

Об’єкт дослідження − спеціальна фізична підготовка у бадмінтоні. 

Предмет дослідження − швидкісно-силова підготовленість 

бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Мета дослідження − удосконалити швидкісно-силову підготовленість 

бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової підготовки шляхом 

використання тренувальних засобів, що реалізовані у варіативних модулях 

швидкісно-силової підготовки спортсменів. 

Завдання дослідження: 

1. Визначити структуру та зміст науково-методичного обґрунтування 

спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих бадмінтоністів. 

2. Обґрунтувати засоби комплексного контролю за рівнем швидкісно-

силової підготовленості бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової 

підготовки. 

3. Встановити результативно-значущі швидкісно-силові якості 

бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань було 

використано такі методи: теоретичний аналіз і узагальнення наукової і 

методичної літератури та даних мережі Інтернет (визначення стану 

вивченості проблематики дослідження, пошук тренувальних засобів для 

швидкісно-силової підготовки в бадмінтоні); соціологічне опитування 

шляхом анкетування (обґрунтування засобів для комплексного контролю 

швидкісно-силової підготовленості кваліфікованих бадмінтоністів, 

визначення тренувальних засобів у межах модулів швидкісно-силової 

підготовки кваліфікованих бадмінтоністів); педагогічні спостереження 
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(вивчення показників змагальної діяльності та рівня швидкісно-силової 

підготовленості бадмінтоністів); педагогічне тестування (виявлення рівня 

швидкісно-силових якостей кваліфікованих бадмінтоністів, оцінювання та 

порівняння підготовленості бадмінтоністів експериментальних груп під 

впливом використання варіативних модулів тренувальних засобів швидкісно-

силової підготовки спортсменів, ефективний контроль та об’єктивне 

оцінювання результатів педагогічного експерименту); педагогічний 

експеримент (експериментальна перевірка ефективності модулів та загалом 

програми удосконалення швидкісно-силової підготовленості бадмінтоністів 

на етапі спеціалізованої базової підготовки); методи математичної 

статистики (визначення достовірності отриманих емпіричних даних на різних 

етапах виконання дослідження). 

Практичне значення одержаних результатів. Наше дослідження 

полягає в експериментальному обґрунтуванні ефективності шляхів 

удосконалення швидкісно-силової підготовленості бадмінтоністів на етапі 

спеціалізованої базової підготовки, що забезпечено варіативністю 

тренувальних засобів, поєднаних в окремі модулі швидкісно-силової 

підготовки спортсменів. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 5-6 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

84 сторінках, з яких 77 основного тексту, що містить 12 таблиць і 1 рисунок. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 60 

використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Установлено, що для змагальної діяльності в бадмінтоні характерна 

висока динамічність та щільність виконання техніко-тактичних дій. 

Найбільшу частку ударів становить технічний прийом «відкидка» із сітки 

«відкритою» і «закритою» стороною ракетки (відповідно 9,6 і 10,8 %), далі 

такі техніко-тактичні дії як «смеш» − 10,3 %, схожі відсоткові 

співвідношення мають «коротка подача» та «високий удар» по високій 

траєкторії; «укорочений удар»; «підставка» на сітці (від 7,2 до 7,6 %). Темп 

обміну ударами між бадмінтоністами перебуває в діапазоні 0,8-1,44 уд. / с. 

2. Установлено параметри змагальної діяльності кваліфікованих 

бадмінтоністів України (15-17 років): середня кількість розіграшів волана 

упродовж гейму − 36,63; середня тривалість гейму упродовж матчу − 

11,78 хв; середня тривалість чистого ігрового часу упродовж гейму − 3,82 хв; 

середня кількість ударів упродовж гейму (двох гравців) − 246,33; середня 

кількість розіграшів волана упродовж матчу − 82,42; середня тривалість 

матчу − 28,99 хв; середня тривалість чистого ігрового часу упродовж матчу - 

8,85 хв; середня кількість ударів упродовж матчу − 277,13 (на одного гравця); 

середня кількість ударів упродовж матчу − 554,25 (двох гравців); середній 

темп гри − 1,03 уд. / с. Визначено середні значення технічних дій, які 

застосовують у одиночних іграх кваліфіковані спортсмени: найбільшу 

кількість ударів складає – «смеш» (14,82 %); «відкидка» та «підставка» − 

відповідно 10,88 % та 10,13 %; удари знизу: «у передню зону» − 9,87 % та «у 

задню зону» − 7,94 %; «високо-далекі» удари − 8,29 %; «коротка подача» − 

8,01 %; «укорочений» удар − 7,59 %; «висока подача» − 6,8 %. 

3. За допомогою експертного опитування фахівців бадмінтону найбільш 

інформативними тестами для комплексного контролю швидкісно-силової 

підготовленості бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової підготовки є 

такі: «Біг 30 м., зі старту»; «Стрибки (вліво-вправо) через гімнастичну лаву за 

10 або 15 с.»; «Стрибки зі скакалкою за 10 або 15 с.»; «Переміщення по корту 
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за 10 або 15 с.»; «Стрибок у довжину з місця з двох ніг»; «Стрибок вгору з 

місця з двох ніг»; «Метання набивного м’яча з різних вихідних положень»; 

«Біг на місці з високим підніманням колін до натягнутого шнура за 5 або 10 

с.»; «Піднімання тулуба в сід з положення лежачи впродовж 30 с.»; «Зміна 

положень ніг у випаді за 10 або 15 с.»; «Переміщення між двома лініями 2х5 

метрів уперед обличчям, назад спиною», що використовують 52,2-73,9 % 

фахівців. 

4. Серед фізичних якостей спортсменів та їх проявів для досягнення 

результативності змагальної діяльності в бадмінтоні найбільш значущими 

фахівці визначили такі: швидкісну та вибухову силу (8,91 та 9,39 бала), 

прояви бистрості (бистрість рухових реакцій, бистрість поодиноких рухів, 

частота рухів) − 7,95-9,34 бала; швидкісну загалом та спеціальну 

витривалість (9,08 та 9,47 бала), активну гнучкість (9,91 бала); спритність 

(координованість рухів), оцінку і регуляцію динамічних і просторово- 

часових параметрів руху, орієнтування в просторі 8,13-9,43 бала. 

5. Ефективними засобами швидкісно-силової підготовки в 

тренувальному процесі бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової 

підготовки, які визначили фахівці (86,9-65,2 % опитаних), є різноспрямовані 

за структурою та змістом вправи, які за рангом мають певну послідовність: 

бігові, короткочасні переміщення, імітаційні, стрибкові, швидкісні, 

змагальні, вправи на тренажерах та з різними обтяженнями, що дало підстави 

для обґрунтування потреби їх об’єднання в окремі модулі для впровадження 

у безпосередній навчально-тренувальний процес. 

6. Упровадження програми удосконалення швидкісно-силової 

підготовленості бадмінтоністів на етапі спеціалізованої базової підготовки є 

пріоритетною в період завершення підготовчої частини заняття (70-83 %) та 

на початку основної частини тренувального заняття (50-61 % опитаних 

фахівців різної кваліфікації відповідно). 

7. Установлено, що високий рівень швидкісно-силової підготовленості 

має найбільше значення для реалізації таких техніко-тактичних дій 

бадмінтоністів в умовах змагальної діяльності: удари («високо-далекий», 
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«високий атакувальний», «смеш», «напівсмеш», «плоский») − 8,83-10,00 

бала; переміщення (стрибки з однієї ноги, стрибки з двох ніг, випади) − 9,33-

9,67 бала; подача («висока атакувальна», «високо-далека») − 6,30-6,78 бала. 
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